



# Nyíracsádi ÉLET

XVIII. évfolyam 3. szám

Nyíracsád havonta megjelenő lapja

2009. április-május

## A Szentlélek kiáradása



A Szentlélek kiáradása ünnepének magyar neve, a Pünkösd, a görög Pentekoste szó magyarosítása: ötvenedik napot jelent, ami így nevében is jelzi és kifejezi a szoros kapcsolatot a húsvétal. Pünkösd tehát sokkal szorosabban tartozik a húsvéthoz, mint a nagybőjt. Pünkösdöt az Őszövetségben hálaadó arató-ünnepnek és a hetek ünnepének is nevezték, mert húsvét után hét hétre következett.

Húsvét ünnepköre a szent három napon kívül két időből áll: a húsvéti Triduumra való 40 napos előkészületet és a húsvét szent titkának 50 napos kiteljesedése idejéből. Ez a kiteljesedés a feltámadás, megdicsőülés és Lélekkiadás ünneplésében történik.

A húsvétvasárnaptól pünkösdvasárnapig tartó ötven napot ujjongó örömben üljük meg: egyetlen ünnepként, sőt – nagy vasárnapként – mint az Úr nagy napját.

Amikor a fény áttör a sötétségen húsvét hajnalával, megkezdődik a húsvéti idő: tempus paschale, az 50 napos időszak. Ez az 50 nap nem más, mint találkozás a Feltámadással és a Szentlélek kiáradásának megtapasztalása. Az 50 napos időszakból lassan kiemelkedtek egyes napok: először az ötvenedik, később a negyvenedik. Az ötvenes és negyvenes szám mögött őszövetségi előképek állnak: 40 a vándorlás, a felkészülés Istentől rendelt szent ideje, 50 a jubileumi év ünneplése, és az őszövetségi pünkösdé is. Pünkösdnek, az utolsó napnak teljes értelmességéből kiindulva tekintjük és értelmezzük az egész időt.

A köztudatban még ma is izoláltan, az üdvösségesemény egészéből kiszakítva áll pünkösd ünnepe azzal az évenkénti emlékezéssel, hogy ekkor jött el a Szentlélek. Az ilyen szemlélet számára egyszerűen érthetetlen a liturgia mondanivalója, hogy a húsvét 50 napig tart, és ennek megfelelően, hogy a pünkösd is még húsvéthoz tartozik, mint az Úr egyetlen napjának nagy ünnepi lezárása, vagyis, hogy pünkösszel ér véget a húsvét. Mindezt a liturgia mindig is tartalmazta, a reform által pedig megint érthetőbbé, hangsúlyozottabbá vált, tudniillik, hogy a Szentlélek a feltámadásban megdicsőült Úr Krisztus ajándéka. Feltámadás, megdicsőülés, Lélekkiadás egy és ugyanazon üdvösségi misztériumnak különböző aspektusai, és egyben a misztérium kiteljesedését jelenti. A Szentlélek kiáradása, a megváltás kegyelmeinek szétosztása, amellyel a megváltás megszentelődésé lesz.

Pünkösd ünnepén a Szentlélek tüzes nyelvek alakjában megjelent és reájuk szállott az apostolokra, és azok titokzatos megnyilatkozásokkal a Szentháromság tanát hirdették. A Szentlélek a csendes tevékenység Lelke. Láthatatlanul van benne az emberben, észrevétlenül munkálkodik. Ezért van rá szükség a mindennapi életben. A jó gondolatok, az igazság tanítása, az igaz dolgok eszébe juttatása, az irányítás, a vigasztalás: mindennapi életszükséglet a keresztény ember életében. Hívjuk minél gyakrabban segítségül!

„Vigasztaló Szentlélek, töltsd be szívemet és lelkemet szent kegyelmeddel, erősítsd meg akaratomat, hogy mindenkor tisztán és bátran szolgálhassak mennyi Atyámnak. Aki él és uralkodik mindörökkönörökké. Amen.”

Katona Zoltán  
acholitus

## Fórumon Habsburg Györggyel



A Magyar Vöröskereszt Hajdú-Bihar Megyei vezetősége május 5-én délelőtt tartotta soros közgyűlését, melynek községünk adott otthont. A közgyűlés díszvendége Habsburg György, a vöröskereszt országos elnöke volt. A rendezvény délutánján Habsburg György elfogadta Dr. Katona Gyula polgármester meghívását, így lehetőség nyílt arra, hogy az érdeklődők találkozhassanak a jeles személyiséggel. A polgármesteri hivatal tanácstermében tartott fórumon Vereb Csaba képviselő köszöntötte a vendéget, aki először családjáról és Magyarországgal való kapcsolatáról beszélt. – Magyarországnak nem mindig nagyon érdekes, misztikus volt, hisz gyerekként nem jöhöttem ide, egészen 1989-ig. Soha nem felejttem el a napot,

amikor családommal együtt először léphettük át szabadon a határt. Nagymamám, Zita királyné temetése után két nappal, 1989. április 3-án Budapesten volt egy gyászmise. Ide érkezett a család – mesélt a meghatározó élményről Habsburg György jól érthető, választékos magyarsággal, amin azért érezhető a német akcentus is. Így folytatta emlékezését: – Ezen eseményt követően édesapámmal beutaztuk szinte az egész országot, első utunk Debrecenbe vezetett. Talán itt fogalmazódott meg először a határyitási lehetősége is, a páneurópai piknik gondolata. Erről az eseményről mindannyian tudjuk, mennyire fontos volt, hisz ekkor nyílt meg először a vasfüggöny. Habsburg György bevallása szerint csak ezután tanult meg iga-

zából magyarul. 1996-tól utazó nagykövetségként próbált segíteni Magyarországot és az Unió között, 2004 - től pedig a vöröskereszt országos szervezetének elnöke lett. Habsburg György természetesen, mint Európa Parlamenti képviselő jelölt a közelgő választásokról is szót ejtett. – Az előtűnk álló júniusi választás nem a belpolitikáról kell, hogy szóljon, hanem Európáról és a válságról, amit egyetlen ország sem tud önállóan kezelni, csak az Unió tagjaként. Ezt kell szem előtt tartani, ezért kell jelen lenni, részt venni az EU munkájában – mondta.

Ezt követően az előtűnk álló öt év feladatairól ejtett néhány szót, majd az Unió alkotmányával, a monarchiával és kedvelt hobbi-jával kapcsolatban feltett kérdésekre is szívesen válaszolt. Megtudtuk, hogy az eredeti foglalkozása szerint újságíró Habsburg György, ha ideje engedi szívesen forgat dokumentum filmeket, melyek középpontjában mindig az ember áll.

A találkozást Dr. Katona Gyula polgármester nyíracsádi specialitásokkal, csigatésztával, mézzel, pálinkával teli ajándékosárral köszönte meg.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

Dr. Katona Gyula  
polgármester

Tisztelt  
Polgármester Úr!

Hálásan köszönöm az Önökkel töltött időt. Rendkívül hasznosnak és fontosnak ítélem meg, hogy minél többször legyen módom vidéki programokon részt venni, közvetlen tapasztalatokat szerezni.

Önnek külön köszönöm a kedves fogadtatást.

Munkájához jó egészséget és sok sikert kívánok.

Budapest, 2009. május 13.

Üdvözlettel:

Habsburg György  
elnök

## Vendégünk volt a vöröskereszt



A Magyar Vöröskereszt Hajdú-Bihar Megyei Vezetősége 2009. május 5-én községünkben tartotta közgyűlését, a Görög Katolikus Kulturális Központban.

A program az Ady Endre Általános Iskola tanulóinak műsorával kezdődött. Dr. Katona Gyula polgármester az önkormányzat nevében köszöntötte a közgyűlés résztvevőit, és a Magyar Vöröskereszt elnökét, Habsburg Györgyöt. Bemutatta községünket, ismertette történetét. Ezt követően Dr. Szép Imre megyei elnök megállapította a közgyűlés határozatképességét. Dr. Acsay Andrásné megyei igazgató közhasznúsági jelentéséhez többen hozzászóltak. A tagok elmondták, hogy egyre nehezedő körülmények között dolgoznak, de igyekeznek a növekvő igényeknek eleget tenni. Hajdú-Bihar megyében 2008-ban 288 vöröskeresztes alapszer-

vezet működött. Növekedett az alapszervezetek száma, és a taglétszám is. A beszámoló kiemelte a tájékoztatás fontosságát és azt, hogy a területi szervezetek jó munkakapcsolatot ápolnak a média szakembereivel.

A Hajdú-Bihari Napló szerkesztősége rendszeres tájékoztatást ad tevékenységükről. Jó partnerek a településeken működő kábel tv-k és a települések helyi lapjai is. Jó kapcsolat az MTV Debreceni Körzeti Stúdió munkatársaival is. A területi szervezetekhez forduló lakosság igénye elsősorban a szociális segélyezés iránt növekedett meg. Saját nyilvántartást vezetnek a hátrányos helyzetű lakosságról. Jó munkakapcsolatot alakítottak ki a családsegítő és gyermekjóléti intézményekkel, pedagógusokkal és védőnőkkel. Adománygyűjtést egész évben folyamatosan végeztek. A szervezet a pénzügyi feltéte-

leket pályázatírással, különböző támogatások megszerzésével igyekszik megteremteni. Gazdálkodásukra az igen szigorú takarékoság jellemző. Megszervezik a fogyatékkal élő és hátrányos helyzetű gyermekek nyári üdültetését. Kiemelten foglalkoznak az ifjúság egészségnevelési programjaival. Fontos szerepet kap tevékenységükben a környezetvédelem. Eredményes a véradás-szervező munkájuk. Elsősegélynyújtó versenyeket szerveznek, melyek többnyire iskolákban kerülnek megrendezésre. Képzéseket, tanfolyamokat szerveznek az egészségnevelés témakörben pl. a helyes táplálkozásról, drogreprevenzióról.

A Magyar Vöröskereszt Hajdú-Bihar Megyei Vezetőségének 2009. évi feladatait Dr. Szép Imre megyei elnök ismertette. Munkájukat alapvetően meghatározza a Magyar Vöröskeresztről szóló 1993. évi XL. törvény. Tevékenységükben kiemelt szerepet játszik a taglétszámcsökkentés megállapítása, tagtoborzó rendezvények szervezése, a vöröskeresztes egységek munkájának megszilárdítása. Fontos a rendszeres tájékoztató propaganda. Lényeges tevékenységükhöz saját forrásokból próbálnak megteremteni. Felvilágosító és nevelő munkájuk érdekében nevelőmunkájuk súlypontját tudatosan az ifjúság

rétegre helyezik. A többszörös véradók erkölcsi elismerését méltató véradó ünnepségeket felhasználják a véradó mozgalom propagálására. Működésükhöz szükséges anyagi feltételek megteremtését ésszerű gazdálkodással segítik, alkalmazkodva a racionális és takarékos gazdálkodás módszerét. Az adományok elosztásánál a kollektív döntésmódszerét alkalmazzák. A területi gazdasági munka erősítése céljából rendszeres továbbképzéseket tartanak. Kiemelt figyelmet fordítanak a forrásbővítésre, és a szponzor kutatásra megyei és területi szinten egyaránt.

A Vöröskereszt Világnapja alkalmából ünnepi beszédet mondott Oláh Miklós. Méltatta az alapító Hendy Dunant érdemeit, akinek munkásságát 1901-ben Nobel-békedíjjal jutalmazták. Kiemelte a szervezet alapelveit, mint a pártatlanság, semlegesség, függetlenség. Fontos a bizalom megteremtése hazai és nemzetközi szinten egyaránt, mely a kölcsönös együttműködés alapja. A Vöröskereszt Világnapja alkalmából kitüntetéseket átadására került sor, melyben közreműködött a Magyar Vöröskereszt elnöke Habsburg György is. A program vendéglátással és kötetlen baráti beszélgetéssel folytatódott.

Dr. Gordán Mariann  
a Tourinform Iroda vezetője

## XVI .Ligetaljai Kulturális Napok Nyíracsádon

2009. május 31.  
pünkösd vasárnap

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Részletes program  
a plakátokon!



## INFORMÁCIÓ

a 2009. június 7. napjára kitűzött Európai Parlamenti választásról

A Magyar Köztársaság Alkotmányáról szóló 1949. évi XX. törvény „Alapvető jogok és kötelességek” című XII. fejezetében politikai alapjogként határozza meg a választáshoz való jogot.

Az Alkotmány 70.§ (4) bekezdése alapján a Magyar Köztársaság területén lakóhellyel rendelkező minden nagykorú magyar állampolgárt és az Európai Unió más tagállamának a Magyar Köztársaság területén lakóhellyel rendelkező nagykorú állampolgárát megilleti az a jog, hogy az európai parlamenti választáson választható és választó legyen.

Az Alkotmány 71.§ alapján az Európai Parlament képviselőit a választópolgárok általános és egyenlő választójog alapján közvetlen és titkos szavazással választják.

Az Európai Unió polgáráként 5 évente közvetlenül választjuk meg az Európai Parlament tagjait. Öt évvel ez előtt 3 097 657 választópolgár döntött Magyarországon európai parlamenti képviselőtéről.

Magyarországon – 2004-et követően – második alkalommal lesz európai parlamenti választás. 2009. június 7-én az Európai Parlament hazánkat képviselő 22 tagjának megválasztásán vehetünk részt.

A választáson részt vehet minden olyan polgár, aki a névjegyzéken szerepel.

Az Európai Parlament tagjainak választásán kizárólag a pártok állítanak listát, Ön ezekre a listákra szavazhat.

A választás egyfordulós, a pártok listáit a megszerzett szavazatok alapján arányában illeti meg a mandátum. Csak a lista juthat mandátumhoz, amely legalább az érvényes szavazók 5 %-nak támogatását elnyerte.

A szavazás reggel 6 órától 19 óráig tart. Voksolni az értesítő szelvényen szereplő szavazóköri lehet. Településünkön hat szavazóköri működik.

001 számú szavazóköri: Rákóczi u. 17 sz. (fogorvosi rendelő)

002 számú szavazóköri: Sztalmári u. 8 sz. ( Ady Endre Általános Iskola)

003 számú szavazóköri: Kossuth u. 23. sz. (Ady Endre Általános Iskola tanterme)

004 számú szavazóköri: Kassai u 6 sz. (Ligetalja Könyvtár, Közművelődési és Turisztikai Központ)

005 számú szavazóköri (Kék Túra Vendégház, volt Buzita Klub)

006 számú szavazóköri (Honorex Kft. Irodaépülete)

Érvényesen szavazni a lista neve felett lévő körben elhelyezett egymást metsző két vonallal lehet.

A mozgásban gátolt választópolgár, aki nem tudja felkeresni a szavazókört, írásban mozgójárnát igényelhet. A kérelmet a szavazás napját megelőzően a jegyzőhöz, a szavazás napján a szavazatszám-láló bizottsághoz kell eljuttatni.

Szavazni csak személyesen lehet a következő magyar hatóság által kiállított érvényes igazolvány(ok) bemutatásával.

- lakcímet tartalmazó személyazonosító igazolvány vagy
- lakcímgazolvány és személyazonosító igazolvány vagy
- útlevél vagy
- 2001. január 1-jét követően kiállított vezetői engedély

Ha a szavazás napján Ön nem tud megjelenni az értesítőn megjelölt szavazóhelyiségben, a szavazás lehetőségéről a polgármesteri hivatalban működő választási irodától kérhet tájékoztatást.

2009. június 7-én közös érdekünk, hogy részt vegyünk az Európai Parlamenti képviselők választásán!

Helyi Választási Iroda  
Vezetője

## FELHÍVÁS

Nyírácsád Község Önkormányzat képviselő testülete és a Vöröskereszt helyi szervezete nevében felkérjük a nyírácsádi ingatlan tulajdonosokat (használókat, bérlőket), házaik, előkertjük, a telkükhöz tartozó utcafront virágosítására.

Tegyük szebbé környezetünk kerítés előtti szakaszát! Ne csak az ide látogatók kedvéért, hanem ezzel is fejezzük ki lakóközösségünk igényességét.

Az utóbbi években kevesebben ültettek virágot, pedig az szép látvány, és hozzájárul az utca gondozottságához. A nyár folyamán fényképeket készítünk a virágosításról, kora ősszel pedig sort kerítünk az értékelésre. Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik már elültették a virággalántákat és reméljük, hogy kezdeményezésünket mind többen elfogadják és megvalósítják.

Nyírácsád, 2009. május 14.

Köszönettel: Dr. Katona Gyula polgármester  
Katona Jánosné a községi vöröskereszt elnöke

## Önkormányzati hírek

Az önkormányzat képviselő-testülete március 31-én rendkívüli ülésén fogadta el a köztemető használatának rendjéről szóló 2/2009. (IV.1.) ÖR. sz. rendeletét, mely a polgármesteri hivatal hirdető tábláján olvasható.

- A szociális igazgatásról és szociális ellátásról szóló rendeletét felülvizsgálta, módosította és egységes szerkezetbe foglalva a 3/2009. (IV.1.) számú rendelete tartalmazza, mely a következő számban olvasható.

- Az önkormányzat Buzita településrészt fennmaradása és fejlesztése érdekében megvásárolta a tanyaközpontban lévő ingatlan park kialakítása végett.

- Közfoglalkoztatási tervet fogadott el a testület, az „Út a munkához” program megvalósítása érdekében, mely szerint elsősorban az intézményeiben, a kommunális feladatok ellátásában álló támogatásban részesülöket.

- Az önkormányzat által fenntartott élelmiszerbiztosító Alapszolgáltatási és Bentlakást Nyújtó Szociális Központ nyersanyag költségének megállapításáról hozott döntést.

- A Ligetalja Könyvtár Közművelődési és Turisztikai Központ intézményvezetői állásra benyújtott pályázatokkal kapcsolatban döntést nem hozott a képviselő-testület.

- Április 29-én az önkormányzat és intézményei 2008. évi költségvetéséről szóló rendeletét módosította, és gazdálkodásáról, zárszámadásának elfogadásáról hozott döntést. Bevételeinek főösszegét 899.440 e Ft-ban állapította meg, melyből 60.000 e Ft rövid lejáratú folyószámlahitel,

így a kiadási oldalon a mérleg főösszege 899.440 e Ft.

- A képviselő-testület megállapította, hogy a 2008. gazdasági évben az átmeneti finanszírozási nehézségek ellenére is az általa működtetett intézmények dolgozói munkabéruket esedékességgel megkapták, a segélyek kifizetése is a jogszabályi előírásoknak megfelelően történt. Az önkormányzat és intézményei éltek a helyi adottságoknak megfelelő és saját forrást biztosító pályázatok benyújtásával. Az elnyert támogatásokból valósulhatott meg a Napköziotthonos Óvoda belső felújítása, a labdarúgó pálya környezetének rendezése (labdafogó háló, kerítés, kispadok, lelátó). Pályázati támogatásból vásárolta meg a Renault Trafic kisbuszt, mely az alapszolgáltatás körében nyújtandó közlekedési szolgáltatásokat segíti. 2008. évben elnyert támogatásból kerül felújításra a Nyírácsád Buzita tanyán lévő volt iskola és szolgálati lakás épülete. A felújított épület használatba vételére ez év első felében kerülhet sor a falusi turizmust kiszolgáló szálláslehetőséggel, környékén kulturált szabadidő eltöltésének lehetőségével.

- Épül a Csonkás szabadidő központban egy szabadtéri színpad, köré egy fedett körszín. A szórakozni vágyó fiatalok részére kulturált körülményeket fog biztosítani a jövőben.

- A Hajdúhadházi Kistérség keretében nyert támogatással foglalkoztatott személyek a közterületek hó eltakarítását, tisztítását végezték, a szociális tűzifa házhoz történő szállításában jelentős munkát végeztek (rakodás).

- Az önkormányzat intézménye-

inél 2008. évben végzett belső ellenőrzés tapasztalatairól adott számot a képviselő-testületnek a jegyző.

A könyvvizsgáló jelentés kiterjedt a számviteli rendszer értékelésére, az éves zárlati munkák ellenőrzésére, a beszámoló hitelesítésére, az önkormányzat vagyoni és jövedelmi helyzetének elemzésére. A vizsgálat megállapítása szerint a zárszámadási rendeletben szereplő adatok összhangban vannak az éves beszámolóban megjelenített adatokkal. Az eszközök és források értéke leltárral alátámasztott.

- A Mikrotérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat 2008. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót vitatta meg a testület. Megállapította, hogy a társulásban működő szolgálat szakmai munkája színvonalas, a törvényi előírásoknak megfelelően anyagi lehetőségeinek figyelembe vételével igyekszik ellátni. Pályázati lehetőségek kihasználásával a meglévő szolgáltatások tárgyi feltételeinek fejlesztésére törekszik. Jelentős szerepe van a szolgálatnak a megelőző, szolgálati tevékenységének. Színvonalas segítségnyújtással igyekszik a krízishelyzetbe került családok – különösen a veszélyeztetett gyermekek – problémáinak megoldásában közreműködni.

- A jövőben keresni kell a logopédiai szolgálat kihelyezett fogadó órájának lehetőségét. A megbízott intézményvezető jelenlétében a szociális bizottság is elismerően szölt a végzett munkáról.

- Felülvizsgálta a testület a települési önkormányzat sportkonceptióját, mely e lapban később kerül közreadásra.

Varga Györgyné sk.  
jegyző

## Tanév végi teendők, események az Ady Endre Általános Iskolában

- Erdei iskola programon vettek részt a hetedik évfolyamos tanulók május 18-22-ig.

- Kompetenciamérés május 27-én 4. 6. 8. osztályos tanulók részére. A tesztek 4. évfolyamon nem tantárgyi ismereteket, hanem az addig elsajátított alapképességeket, képességeket mérnek. Tehát olvasási, írási, számolási, gondolkodási képességet.

A 6. 8. évfolyam tesztjei olyan matematikai és szövegértési eszköztudást mérő feladatokból állnak, melyek azt a képességet mérik, hogy a tanultakat, hogyan tudják alkalmazni valódi problémák, helyzetek megoldásában. A tesztfüzet beküldése mellett Iskolai, Tanulói kérdőívek kitöltésére is sor kerül, melyeknek célja, hogy a település adottságai, lehetőségei, valamint a jellemző körülmények ismeretében tudják értékelni a gyermekek teljesítményeit.

- „Bolondballagás” - Június 12-én.

- Búcsú bankett - 12-én délután tanároknak –nyolcadikosoknak.

- Ballagás - június 13-án, szombaton 9 órakor.

- Tanévzáró - június 18-án csütörtökön 9 órakor.

- Pedagógusok köszöntése - június 18-án 11 órakor.

- DÖK –napok - Június 15-én diák közgyűléssel zárul a programorozat, melyen üvegfestés, sportvetélkedő, tanár diák meccs, kerékpártúra szerepelt.

Az iskoláról többet a [www.nyiracsadiskola.hu](http://www.nyiracsadiskola.hu) honlapon olvashatnak!

Vereb Csaba  
igazgató

## Köszönetnyilvánítás

Nyírácsád Község Önkormányzatának képviselő-testülete köszönetét fejezi ki

Bálega József Úrnak, a Nyírtrans Kft. ügyvezetőjének, Konyári József Úrnak, a MOBIL Bt. ügyvezetőjének, Gnáj Ferenc Úr építőipari és kereskedelmi vállalkozónak, és Nagy Attila Úrnak, a Debreceni Közlekedési Vállalat vezérigazgatójának a mozgáskorlátozott gyermekek részére Nyírácsád Asszonyrészen megvalósított autóbussz megállóhely kiépítésében nyújtott segítségükért.



Örömmel vette birtokba a mozgáskorlátozott gyermekeket nevelő család Asszonyrészt határában a közlekedésüket nagy mértékben megkönnyítő, a házuk mellett kialakított új buszmegálló párt, mely közös összefogás eredményeképpen jött létre.

### Nyírácsádi Élet

Nyírácsád község havonta megjelenő lapja  
Lapalapító: Nyírácsád Község Önkormányzata  
4262 Nyírácsád, Petőfi tér 8. Tel./fax: (52) 206 001  
Szerkeszti: Kedves Györgyné Zilahi Enikő és Vereb Csabáné  
Tel./fax: (52) 207 271 e-mail: [ligetalj@freestart.hu](mailto:ligetalj@freestart.hu)  
Készült a Színforrás Kft. tördelésével a Kapitális Kft. nyomdájában, Debrecenben

## NYÍRACSÁDI NYÁRI KARNEVÁL XVI. Ligetaljai Kulturális Napok

2009. május 26 - 31.

### Programok:

<b>Május 26. kedd</b> Ady Endre Általános Iskola 13.00 Zongora hangverseny Andrés Carciente venezuelai zongoraművész előadásában	Arcfestés Homokvárépítés Ligetalja Kupa kispályás Labdarúgó mérkőzés 13 órától Ligetalja főzőverseny
<b>Május 28. csütörtök</b> a Malom Galériában 16.00 Vármegye Képgaléria kiállításának megnyitója	14 órától Karneváli parádé Amatőr csoportok Térségi Gálája Köszöntőt mond Dr. Katona Gyula polgármester
<b>Május 29. péntek</b> 14.00 a Ligetalja Könyvtárban Magyarról, magyarul: vetélkedő a Kazinczy év jegyében 15.00 a Ligetalja Művelődési Házban „Rólunk szól - Nekünk szól” vers és prózamonddás Történetíró verseny értékelése 16 órától a Hangfogó Band zenekar koncertje	19. 30 órától DRED n DORIS SZEKERES ADRIENN NÓTÁR MARY 22. 00 órától TÚZIJÁTÉK  A projekt az NKA Közművelődési Szakmai Kollégiumának támogatásával valósult meg
<b>Május 31. vasárnap</b> XVI. Ligetaljai Kulturális Napok a Petőfi téren 10 órától Tézene Aszfaltrajz verseny	

**nka**  
Nemzeti Kulturális Alap

# GAZDÁLKODJ OKOSAN!

## Biokertészet

Vissza a természet(es)hez!

Napjainkban egyre fontosabbá válik környezetünk védelme. Nem csoda, hogy hosszú évekig feledésbe merült gazdálkodási forma, a természetes anyagokkal való háztáji növénytermesztés is újra népszerűvé vált. A biokertészkedés során nem használunk semmiféle vegyszert, ehelyett a védekezést a természetre bizzuk.

A mesterséges anyagok használatát úgy kerülhetjük el a legkönnyebben, ha figyelünk arra, hogy milyen növények vannak jó hatással egymásra. Például a vöröshagymát és a sárgarépat vetethetjük vegyesen, mert védelmet adnak egymásnak a hagyma- és a répalegység támadása ellen, illetve a mélyen gyökerező répa kiválóan fejlődik a sekélyen gyökerező

hagyma társaságában. A saláta megvédi az alá ültetett retket a földibolhától, a káposzta közelébe pedig tehetünk bűdöskét, mert az átható „szagával” elriasztja a káposztalepkét. Kukorica közé érdemes uborkát vagy tököt vetnünk, mert a magasabbra növő kukorica megfelelő mikroklímát teremt, így védi az alacsony, szélérzékeny növényeket. Az alma és a körte alá pedig metélőhagymát ajánlott ültetni, mert az illatával elriasztja a hangyákat, illetve a levéltetveket. Amikor megkóstoljuk

biokertünkben termesztett gyümölcsöket, zöldségeinket, ugyanazokat az ízeket érezzük majd, mint amit nagyszüleink, dédszüleink, akik annak idején szintén csak természetes anyagokat használtak fel.

Ha a téma felkeltette érdeklődését, kattintson a [www.biokerteszeti.lap.hu](http://www.biokerteszeti.lap.hu) oldalra, ahol számtalan információt találhat.

Összeállította:  
Kedves Györgyné Zilahi Enikő



## Hová lettek a veteményeskertek?

Az alábbi beszélgetés nemrég két unokatestvér között zajlott. Egyikük falun él, a másik elkerült a faluból és jelenleg egy nagyvárosban lakik a családjával.

- Milyen jó, hogy még mindig falun laktok, ti akár meg is termelhetitek magatoknak a zöldségféléket, a gyümölcsöt, nem kell a nagy üzletláncok bizonytalan származású, néha méregdrága termékeit vásárolni!

- Ha tudnád, hogy évek óta nem termelek semmit. Túl drága a víz ahhoz, hogy öntözzek vele. A vetőmagok, palánták is pénzbe kerülnek.

- Kutat lehet fúratni - jön az érvelés. - Annak a néhány zöldségnek? Akkor inkább megveszem a Metróban.

- Jó, jó, de az nem olyan, nem tudhatjuk, hogy mivel permetezték, mitől olyan szép, mintha nem is látott volna talajt. Az íze sem olyan, mint amilyen édesanyám termelt. Milyen finom omlott a szánkban az édesanyám húslevesében főtt zöldség! - próbálkozott a városi.

- Az igaz, de nekem még időm sincs ilyesmire. Este már csak leroskadok a TV elé és elalszok az első filmen.

- És, ha egyszer-kétszer nem is ülnél le a TV elé, „pihenésként” inkább a kertedet ápolgatnád, kinn a tiszta falusi levegőn? Még a hangulata is megváltozik az embernek. Ha én a te helyedben lennék...! Itt a városban már csak egy kis friss levegőért is több kilométert kell megtennie a családomnak. Mi például futni járunk a nem túl közeli parkba. És közben arról álmodozok, ha lenne egy kertes házam, milyen gyönyörű virágaim lennének. A kert egyik sarkában pedig beállítanék egy veteményes kertet, ahol munka után, pihenésként kapálghatnék. Mozgás, tiszta levegő, szinte szórakozás és nem utolsósorban az a jó érzés, hogy a saját magam által termelt répát, karalábét tehetem a levesbe, éppen úgy, ahogy azt édesanyám is tette.

- Emlékszem én is azokra az időkre. Édesanyám végigment a veteményes kerten, és mire visszaérkezett, kezében, vagy a kis fűles kosarában már hozta is az ebédnek valót. Akkoriban mindenki ezt csinálta falun. Zöldséget nem is árultak. És talán szégyen is lett volna a boltban venni azt, amit magunk is meg tudunk termelni magunknak.

- Egyáltalán értenek még a fiatalok ahhoz, hogy hogyan kell veteményezni?  
- Miért ne értenének hozzá? - kérte ki magának a „falusi”, és már azon gondolkodott, hogy a kert melyik részében lesz majd a veteményes kertje, amelyben lelki szemeivel már látta is a répákat, káposztákat, karalábékat, amelyek majd az ő kertjében sorakoznak.

Tényleg, háová lettek a veteményes kertek? Nemcsak a kertek, de az istállók, ólak, sőt még a baromfiudvarok is lassan eltűnnek a falusi portákról. Pedig, ha a gazdasági helyzet még tovább romlik, sok vidéken élő embernek könnyíthetné meg a megélhetését, ha önellátásra rendezkedne be. Nagyon sok országban, még Amerikában is sokan kezdtek el kiskertet művelni. Itthon is vannak jó kezdeményezések, még ha a turizmus fellendítése érdekében is veszik elő a településeken a régi hagyományt: házi kenyérsütés, szilvalekvárfőzés, szőlő-, málna-, vagy eperfesztivál, gyümölcskarnevál, vagy Nyírácsádon a Mézes-nap... Természetesen az az idő már úgysem jön vissza, amikor a falusi ember szinte teljesen önellátó életet élt. De egy háztartásban már az is nagy segítség, ha az alapvető zöldséget, gyümölcsöt, húst magunk termeljük meg. Kereset-kiegészítésként indulhatna, de családi program, testmozgás, vagy akár hobbi is lehetne belőle.

Vereb Csabáné



Szemet gyönyörködtető kínálat a 2007-es Acsád Expóról

## Biokertészet és biotermesztés

Ökológiai terméként (más néven biotermék vagy ökotermék) csak azok a mezőgazdasági alapanyagok és élelmiszeripari termékek hozhatók forgalomba, amelyeket a vonatkozó jogszabályoknak megfelelően állítottak elő.

A biotermesztést nem lehet azonnal megkezdni, hiszen azt hosszabb, ellenőrzött folyamat előzi meg. Éppen ezért nagyon fontos a bejelentés időpontjának a feltüntetése. Az első 12 hónap konvencionális időszak, amelynek a termékeit még teljesen hagyományos módon kell értékesíteni. A második évben betakarított növény már az ún. átállási termék kategóriába tartozik, amelyik az ökológiai termékek piacán már esetenként jól értékesíthető, különösen, ha takarmánycélú. Az állati eredetű biotermékek tej, hús stb. szabályozása ugyanis lehetővé teszi, hogy a felhasznált takarmány 30%-a átállási termék legyen. Így a bioterméket előállító érdekeltté válhat abban, hogy saját drága biotakarmánya helyett olcsóbb átállási terméket vásároljon, ami által kedvezőbb ökonómiai helyzetbe kerül. Ha saját magának

állít elő átállási takarmánynövényt, úgy az 60%-ban használható fel állati biotermék előállítására.

A 24 hónap után elvetett növények termése már valódi biotermékké válhat, természetesen a szabályok teljes betartása mellett. Amennyiben a gazdálkodó nem a teljes területét, csak annak egy részét vonja be a biogazdálkodásba, akkor speciális előírások lépnek életbe. Ügyelni kell arra, hogy a termelt növényeknél nem állhat fenn fajtaazonosság, mégpedig a keveredés veszélyének elkerülése végett. A Biokontroll Hungária Kht. évente átfogó ellenőrzéssel igyekszik meggyőződni a „tisztaság” viszonyokról, nem csak a szántóföldön, hanem a könyvelés és adminisztráció vonalán is.

Ha tiltott anyagok használatának gyanúja merül fel, akkor analitikai vizsgálat elvégzése is szükségessé válhat, - a végeredménytől függően a költségek megosztásának lehetőségét fenntartva.

A magyar biogazdaságok túlnyomó többsége exportra termel, a minősített és védjeggyel ellátott biotermékek 95-97%-a Nyugat-Európába kerül, elsősorban

Németországba, Svájcba, Hollandiába és Ausztriába, számottevő még a Franciaországba és Angliába irányuló export is.

A legfontosabb hazai biotermékek a gabonafélék, ezen belül is a durumbúza és tönkölybúza. Ezeket örleményként (biokenyérliszt), illetve biotésztaként forgalmazzák. Jelentős még a tavaszi árpa (sörárpa) biotermesztése. Az olajnövények közül elterjedt biokultúra a napraforgó, a repce, valamint az olajtök. Hüvelyesekből elsősorban szóját, csicseriborsót és borsót termesztünk bionövényként.

Biogazdálkodással az ország valamennyi megyéjében (régión) foglalkoznak. Ezen tevékenység mérete, szerepe a gazdaságok között különböző nagyságú és súlyú, attól függően, hogy azt kedvtelésből, hobbi szinten, önellátó jelleggel, avagy áruhermelő jelleggel végzik. Áruhermelésen belül is különbség van abból a szempontból, hogy azt a rendelet szerint, jogszabályilag ellenőrzött formában, az előállított és feldolgozott termékek védjeggyel ellátva belföldre vagy exportra szánva végzik.

A biogazdálkodásra, mint sajátos termesztés(termelés)-technológiai eljárás alapuló gazdálkodásra való áttérés szándéka egyre nagyobb, hiszen ezt az egészségesebb életmódra, ezen belül az egészségesebb táplálkozásra áttérő fogyasztók igényei is ösztönzik.

Az EU-nak nagy szüksége van a biotermékek importjára, mivel átlagosan mindössze az összes művelt terület 4-5%-án folyik csak biogazdálkodás. Az igény azonban akkora, hogy átlagosan 12%-ig kellene emelni a terület-nagyságot, ami természetesen nagyon lassan véghezvihető és nehéz feladat. A biotermékek piacán tehát képletesen szólva vákuum van, lényegesen többet vennének, mint amit önmaguk megtermelnek.

Amennyiben Ön áruhermelő ökológiai gazdálkodásba szeretne kezdeni, vegye fel a kapcsolatot az ellenőrző szervezettel, a **Biokontroll Hungária Nonprofit Kft.**-vel. Cím: 1027 Budapest, Margit krt. 1. Telefon: 1/336-1122, 336-1123, 30/393-9090; fax: 1/315-1123.

Összeállította: Vereb Csabáné

## Nem a kertből, a boltból

A zöldségek, gyümölcsök termesztésének kérdésében a kis- és nagytermelők mellett, után a kereskedők a legilletékesebbek. Hisz ők azok, akiktől közvetlenül a fogyasztókhoz kerül az áru. Községünkben a kisebb nagyobb üzletek részlegei mellett Gugg József boltja bonyolítja le a legnagyobb zöldség-gyümölcs forgalmat a faluban. Arról érdeklődtem, ők vajon érzékelik-e a veteményes keretek számának megcsappanását. - A mai forgalom már teljesen más, mint a régi. Igaz, hogy évekként elszűntek sokkal többet termeltek a házkörül veteményesekben, s a boltból elsősorban a déligyümölcs és a primőr fogyott, a forgalom nem növekedett a termelői kedv csökkenésével. Ez azzal magyarázható, hogy a „multik”, az áruházláncok jóval alacsonyabb áron tudják adni a terméket, s így nagyon sokan ott veszik meg akkor is, ha kevésbé ízletes, vagy tetszetős - véli a kereskedő.

A kiszolgálással, a választékkal biztosan nem lehet probléma, hisz az eladók kedvesek, elgőzölgények, segítőkészek, Gugg József boltjának polcain pedig szinte mindenféle zöldség és gyümölcs megtalálható. Azok is, ame-

lyekért évekként elszűntek bizony még Debrecenig kellett utazni. - Figyelek arra, hogy széles legyen a választék, igény szerint még a kuriózumokat is beszervelem, mint például a gránátalmát, avokádót, május elején már sárgabarack is volt a polcokon. Szeretem a hazait, a külföldi terméket csak akkor veszem meg, ha nincs a fajtából magyar áru. A káposztából például a holland nagyon jó, de a magyar petrezselyem, meg a külföldön tovább nemesített miképérsi vajretek szinte verhetetlen. Nekem az az elvem, hogy minden, még az adó is maradjon itthon, ha lehet. Ezért lenne jó, ha minél többen itthon vásárolnának, hisz minél nagyobb a forgalom, annál több jut adó és járulék formájában a településnek is - mondta Gugg József, aki bizakodó kereskedő, de azért igyekszik több lábón állni. Igazi profilja mégis a zöldség és gyümölcs marad, családja évtizedekkel ezelőtti hagyományát folytatva, s bízik abban, hogy sokáig és megfelelő színvonalon tudja kielégíteni a lakosság igényeit.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

## Karalábé óriás - Lesz-e még?



A sokáig elhúzódo tavalyi őszi napsütéses, kellemesen meleg napokkal ajándékozott meg bennünket. Több időt engedett a betakarításnak is. November végén azonban sokan, így Bálega Jánosné Pirokska is elérkezettnek látta az időt a konyhakerti növények begyűjtéséhez. A munkálatokban édesanyja, Irénke néni segített, hisz a palántákat ő nevelte lányának. Pincébe került a sárgarépa, petrezselyem, káposzta, kelkáposzta, karalábé is. Utóljára hagyták a konyhakert díszét, az óriásira nőtt karalábét. A hatalmas méretekkel rendelkező zöldség nem is Pirokska, hanem férje, Bálega János nevelése, aki nagyon szereti a konyhakertet. Egész nyáron dédelgette feltve őrzött karalábéját, még anyósát, Irénke néni is többször elhívta, hogy megmutathassa büszkeségét. Az őszi Ligetalja ízek rendezvényre is csupán azért nem vitte el, mert még várt, hátha

nő egy kicsit kis kedvence. A várakozás, úgy tűnik meghozta gyümölcsét, ugyanis a karalábé rekord méretekkel rendelkezett. Kérlete éppen hatvan centi volt, hossza fél méter, a mérleg pedig éppen hét kiló tíz dekát nyomott. Bizonyára hónapokig elég volt a vasárnapi húslevesekbe, de Bálega János, aki egyébként nemcsak kertészkedni, de főzni is kitűnően tud, reszelt karalábés rizses specialitásának is sokáig megadta az ízét.

Milyen nagyon jó is lenne, ha egyre több ilyen és ehhez hasonló rekord zöldségről adhatnánk hírt újságunkban. Gondoljunk csak az Acsád Expók szemet gyönyörködtető zöldség-gyümölcs kínálatára. Ez ugyanis azt jelentené, hogy igenis vannak még kiskertek, veteményeket szerető, velük bajlódó emberek Nyírácsádon.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő



## Gondolatok az édesanyjáról

Nyírábrány önkormányzata és az Ábrányi Emil Általános Iskola közösen hirdetett vers – és prózaíró pályázatot általános iskolások részére anyák napja alkalmából. A pályázatra iskolánkból összesen kilenc vers és próza alkotás érkezett, melyekkel diákjaink az édesanya iránti szeretetet fejezték ki. Az anyák napi műsorral egybekötött eredményhirdetésre május elsején délelőtt került sor a művelődési ház nagytermében. Szöllősi Lászlóné iskolaigazgató köszöntötte az édesanyákat és a pályázó gyerekeket, akik valamennyien meghívást kaptak az ünnepségre. – Minden pályamű értékes és érdeklően gazdag, mivel mindegyik az édesanyák iránti szeretetet sugározza – hangzott az igazgatónő köszöntőjében, majd a pályázók egyenként olvashatták fel gondolataikat. Legnagyobb örömeinkre a zsűri által három legjobbnak ítélt pályamű között két nyíracsádi alkotás szerepelt. Balogh Klaudia 7.b osztályos tanuló első, Horváth Adél 3. osztályos tanuló második helyezést ért el. Gratulálunk nekik! Versüket következő számunkban közöljük.

*Kedves Györgyné Zilahi Enikő*

## Húsvéti tojáskeresés az óvodában



Terveink között szerepel, hogy az óvoda – iskola átmenet megkönnyítése érdekében több közös programot szervezzünk az iskolával közösen. Elképzeléseink szerint minél k o r á b b a n megismerkedik az óvodás gyermek

az iskola légkörével, minél több tapasztalatot szerez az iskolás élettel kapcsolatban, annál gördülékenyebb lesz majd a beilleszkedés. Ha baráti kapcsolatok és ismerős arcok várják, már az első napokban oldódik szorongásuk és később sem hátrálnak meg a feladatoktól. Ennek jegyében minden évben jönnek a tanító néni az óvodába foglalkozás és kötetlen beszélgetés keretében ismerkedni a nagycsoportos gyerekekkel. Valamint nagycsoportosaink is mennek az óvó néni iskolát látogatni. Most azonban húsvét előtt a tanító néni közösen még közös tojáskereső játékot is szerveztünk az első osztályosoknak és a nagycsoportosoknak.

Az elsősök tojást festettek, amit elrejtettek az óvoda udvarán, az óvodások pedig megkeresték és kosárba gyűjtötték az elrejtett tojásokat. A gyerekek számára jó alkalom volt ez arra, hogy találkozzanak és keresgélés közben beszélgessenek az iskolásokkal. Sokan felfedezték a régi barátokat, és jó hangulatban töltötték el együtt a délelőttöt. Az elsősök örömmel vették újra birtokba az óvoda udvarát, amitől nem is olyan régen váltak meg. A két intézmény pedagógusai pedig eszmét cseréltek az óvoda-iskola átmenet megkönnyítő további lehetőségekről, ugyanakkor kötetlen játék során ismerkedhetett egymással a leendő tanító néni és a leendő iskolás.

*Illés Jánosné  
óvodavezető*

## „Szép magyar beszéd” verseny Kisújszálláson



A Kazinczy „Szép magyar beszéd” verseny döntője április 3-5-ig tartott. A tiszántúli fordulót Kisújszálláson rendezték meg. Ezen a három napon a Mórnicz Zsigmond Gimnázium kollégiumában szálltunk meg mi versenyzők, szülők, illetve kísérő tanárok. Engem Moczok Gyuláné Éva néni kísért el.

Az első napon megérkezéskor mindenkinek ki kellett húznia a sorsszámát. Ezt követően ünnepélyes megnyitó keretében megkezdődött a szabadon választott szöveg felolvasása, majd este Grillusz Vilmos megzenésített verseivel szó-

kozottatott minket. Másnap már korán reggel megkezdődött a kötelező szöveg felolvasása, aminek gyakorlására mindenki 7 percet kapott. A délután városnézéssel, a gimnázium bemutatásával és egy rendkívül érdekes karcagi kirándulással telt. Vacsora után a kísérőknek a Városházában fogadás, nekünk a Művelődési és Ifjúsági Központban táncbálat rendeztek, ahol mindenki jól érezte magát. Végül az utolsó nap szakmai tanácskozással kezdődött és a díjak, oklevelek átadásával zárult. Számomra nem kis örömmel, hiszen Éva néniem köszönhettem, hogy kitartóan próbálta belőlem a legjobbat kihozni, így a Kazinczy jelvény bronz fokozatával és kiemelt könyvjutalommal térhettem haza. Bár nagyon örültem a helyezésemnek, mégis szomorú voltam, mert ezalatt a pár nap alatt rendkívüli barátokat szereztem, akiktől vasárnap búcsút kellett venni.

*Moczok Stella 8.b*

## Köszöntöttük az édesanyákat

*„Örömmel ez a nap, Virágszirmot bont a nap akácvirág, tulipán, Téged köszönt anyukám.”*

Orgona illatú csoportszobákban csendült fel a jól ismert gyermekdal április 30-án.

Anyák napja alkalmából ezen a napon köszöntötték az óvodás gyerekek az édesanyákat és a nagymamákat. Az anya-gyermek kapcsolat minden ember életében fontos szerepet tölt be. Óvodáskorban ez a kötődés rendkívül erős, hisz a gyermek még kicsi, védtelen, törődést igényel. Az anya az, aki számára a legnagyobb biztonságot jelenti.

Az ünnepi műsort megelőzően minden csoport lelkesen válogatta az életkorának megfelelő verseket, dalokat, készítette az ajándékokat. Készülődés közben felmerült a kérdés: Mit jelent, az anyák napja? A középső-, és nagycsoportosok már ügyesen megfogalmazták: Megköszönjük, amiért gondoskodnak rólunk, ápolnak bennünket, amikor betegek vagyunk, ha sirunk megvigasztalnak, és olyan jó anyához odabújni.”

Hétfecsetes titok volt, hogy mi lesz az ajándék, és melyik verset, dalt fogjuk előadni. Valamennyi óvodapedagógust nagyon jó érzéssel töltött el az a gyermeki lelkesedés, amit a készülődés napjaiban tapasztaltunk.

Végre elérkezett a várva-várt nap. A csoportszobákat feldíszítettük, a gyerekek ünneplőbe öltöztek. A csoportok egymás után adták elő színes, érzelmmel telített műsoraikat. A kiscsoportosok talán még izgatottabbak voltak, mint a nagyok, hisz ez volt az első közönség előtti szereplésük. A közönségben pedig ismerős arcok tűntek fel, édesanya és nagymama. El is tört a mécses néhány kisgyereknél, de ők anyá ölébe bújva vigasztalódtak. Mindannyiunk számára meghatározó volt a műsor végén együtt látni az elérzékenyült édesanyákat és a hálás, boldog gyermekarcokat.

*Bálega Jánosné  
óvodavezető-helyettes*



## Rendhagyó nyelvtanóra a könyvtárban

Minden év áprilisában a MAGYAR NYELV HETE alkalmából változatos programokat szerveznek nyelvünk műveléséért fázadozó. Az országos nyitóünnepség április 23-án Széphalmon volt. A Hajdú-Bihar megyei rendezvények nyitó ünnepségét Nádudvaron tartották, majd megszervezte kisebb-nagyobb programok várták az érdeklődőket.

Községünkben évtizedes hagyomány van már, hogy rendhagyó nyelvtan órákkal tesszük emlékeztetést a magyar nyelv hétét. Az órák abban rendhagyóak, hogy a tanárok helyett a Hajdú-Bihar megyei TIT ismert nyelvészeti szakemberei irányítják az óra menetét. Április 28-án két rendhagyó nyelvtan órát szervezett a közönségi és az iskolai könyvtár.

Az 5-6.osztályosok részére az iskolai könyvtárban volt az óra. Témája: Mi fán terem? Szólások, közmondások keletkezése, magyarázata.

A 7-8. osztályos tanulóknak az órát a közönségi könyvtárban szerveztük. Ezen az órán a gyerekek nyelvi játékokkal ismerkedtek, nyelvi játékokat játszhattak. Mindkét óra élményszerű, érdekes volt tanítványaink részére, akik aktívan bekapcsolódtak a munkába. Az órák „tanára”: Dr. Bakó Endre a Hajdú-Bihari Napló nyugalmazott főszerkesztője, újságíró volt. Köszönjük a lehetőséget a TIT-nek, valamint az iskola vezetőségnek.

*Pintyei Sándorné  
Varga Józsefné  
könyvtáros*



## A Föld napja



Magyarországon 1990 óta rendeznek akciókat április 22-én, hogy felhívják a figyelmet a környezetvédelem fontosságára. Iskolánk ötödik alkalommal hirdette meg a Föld napján, április 22-én az „autómentes zöld napot”. A nap egyik legkedveltebb programja, hogy a tanárok és diákok a Földünk egészséges, üde, zöld színébe öltözve özlöttek reggel az iskolába. Főleg az alsó tagozatos osztályok tanulói a zöld különböző árnyalataiban pompáztak egész nap, sokan közülük tetőtől talpig. Osztályonként értékeltük a megjele- nést, továbbá figyelembe vettük az osztályok közötti verseny összpontjainál azokat a tanulókat és az osztályfőnököket, akik reggel kocsival érkeztek. Ezért fejenként öt pont levonást kaptak. Mindössze tizenkilenc tanuló és három tanár nem vette elég komolyan a felhívást az autómentes napra,

így ők az osztályuknak mínusz pontot szereztek. Ebéd után több mint kétszáz csatlakoztunk a Magyar Közút Zrt. „Úton a tisztaság felé” szlogen- gennel hirdetett országos szeméthyűtési akcióhoz, hogy az eldobált szemetet összeszedjük a falu kivezető útjain.

Az akció hirdető közút vállalat láthatósági mellényt, kesztyűt, zsákot biztosított a gyerekeknek, az út mentén a zsákokba rakott hulladékokat pedig még aznap délután elszállították.

A Föld napján mindig felhívjuk a figyelmet bolygónk megóvásá- ra, de az év minden napján úgy kellene viselkednünk, élnünk, hogy szűkebb és a tágabb környezetünket óvjuk, védjük a természetet, a növényeket, a fákat, a madarakat.

*Katonáné Katona Erzsébet  
munkaközösség-vezető*

## „Divertimentó” fúvósötös az iskolában



Iskolánk aulájában április 29-én hangverseny látogatásra került sor.

Az előadók a Debreceni Filharmonikusok tagjaiból alakult „Divertimentó” Fúvósötös tagjai voltak. A zenekar 1998-ban alakult a debreceni zeneiskola művésztanáraiból.

2003-ban az Országos Fúvósötös Verseny I. díját nyerték el.

Előadásuk témája a szimfonikus, szórakoztató zene és az amerikai négyes zenéje a jazz, melynek ritmusa, dallamvilága szorosan kapcsolódik a mozgáshoz, a tánc- hoz és alapvető jellegzetessége a rögtönzés az improvizáció. Tóth József a zeneiskola igazgatója és egyben a zenekar vezetője rövid ismertetőt mondott az elhangzott művekről.

Műsorukban szerepelt: Hidas F.: Quintett No. 2, Jacob Gade:

Jalousie tango, Duke Ellington-Billy Strayhorn: Satin doll, Ágai Dénes: Öt magyar tánc - polka, rumba, T. Graves: Beethoven V. Bossanova

Összeállított műsoruk lehetőségét nyújtott még a fúvós hangszerek - az oboa, a klarinét, a kürt, a fagott, és a szaxofon és persze a közös fegyelmezett zenélés - megismerésére.

Közel száz gyerekkel - az első osztálytól a hatodikig- néztük meg érdekes, bemutatójukat, s reméljük, hogy a jövőben is lesz lehetőség ilyen rendezvényre.

A hangverseny megvalósításáért köszönetet mondok Gnáj Ferencné igazgató helyettesnek, akinek eredményes pályázata tette lehetővé a programot.

*Szabó Mihályné  
énektanár*





## H I R D E T É S

Nyíracsd, Dózsa u. 14. szám alatti családi ház eladó. Érdeklődni: 06-30/639-4429, 52/207-290

Nyíracsd Dózsa u. 11. szám alatt csendes helyen, 5100 m<sup>2</sup>-es területen 2 szobás cserépkályha fűtéses, tornácos, pincés, kamrás, parasztház melléképületekkel, teljes közműhálózattal 2 lakás építésére is alkalmas telekkel eladó. Telefon: 06-30/496-9400

Zrínyi u. 104. szám alatti telek felújítható, vagy lebontható házzal 1600 négyszögöl telekkel, ebből 800 négyszögöl erdő eladó. Villany, víz van. Ár: 1.500 eFt. Érdeklődni: 06-52/443-808 06-30/522-0246

Összkomfortos családi ház központhoz közel: ELADÓ. Érdeklődni: Nyíracsd, Juhász Gy. u. 5. Irányár: 12 m. Ft. Telefon: 52/206-350

Szakképzett logopédus beszédhibás gyermekek fejlesztését vállalja. (nyári szünetben is) Érdeklődni: 06-70-945-7715

Víz-gáz központi fűtés szerelés, meglévő rendszerek javítása, bővítése. Teljes körű ügyintézés, anyagbeszerzéssel az ön igénye szerint. Ifj. Blascák Sándor: 06-30/261-9836.

400 literes fagyasztóláda eladó. Érdeklődni: Duczár Jánosné. Telefon: 06-20-570-6037

**Köszönetet szeretnénk mondani mindazoknak a közeli és távoli rokonoknak, barátoknak, kedves ismerősöknek, akik drága halottunk, Czigle József virrasztó miséjén megjelentek, ravatalára virágot helyeztek. Mélyszégyen bánatunkban részvételükkel osztoztak. Felesége, lánya, veje és unokái**

## NAGY MIKLÓS AUTÓSISKOLA



### TANFOLYAM INDUL Részletfizetési lehetőség

**Tanfolyam ideje: 2009. június 16.**

**Tanfolyam helye:** Általános Iskola  
Nyíracsd, Szatmári u. 8.

**Kategóriák:** Személygépkocsi  
Motor  
Segédmotor-kerékpár

Érdeklődni lehet személyesen Nyíradonyban, a **Bessenyei utca 5. szám** alatt és a tanfolyam indulásakor a helyszínen, illetve telefonon a **06-52/203-344-es** vagy a **06-30/417-7349-es** számon!

## VARGA NAPÁRNYÉKOLÁS

- Minőségi műanyag redőnyök
- Vákolható tokos hőszigetelt alumínium redőnyök
- Szűnyogháló rendszerek
- Reluxák
- Roletták
- Harmónikaajtók
- Szalagfüggönyök
- Könyökaros napellenzők
- Alumínium hőszigetelt garáskapuk 55-77 mm léccel

Minden megrendelt redőnyhöz **AJÁNDÉK** gurttribehúzó automata május 1-től június 30-ig

- Műanyag nyílászárók forgalmazása, beépítése
- 6 légkamrás, 74 mm vastag német profilból
- 1.3 W/m<sup>2</sup>K üvegezéssel
- Külső-belső párkányok

Ingyenes felmérés, árajánlatkészítés szaktanácsadás

Megrendeléstől függően szűnyogháló **AJÁNDÉKBA** május 1-től június 30-ig

Varga János, Nyíracsd  
06-70/458-1986

Gazdaságos, modern, gyors  
Škoda Fabia 1.6i 110kW  
2 499 000 Ft-tól!  
vagyis 29 880 Ft-tól!\*  
Ajándék 3000 Ft értékű  
Dobozkocsi Fresh kávéval  
Škoda Octavia modellek gazdag felszereléssel  
Combi váltásban is!  
szervíz szervíz  
Full-Auto Kft. - a biztos partner!  
4030 Debrecen, Miskolczi út 77.  
Telefon: 52/520-660, fax: 52/471-170  
www.fullautohaz.hu

## Berki Csilla újra a dobogón

Községünk sikeres sportolója, Berki Csilla, a DEREVE versenyzője ismét szép eredményt ért el. Tiszajúvárosban a 3. helyen végzett a junior atlétikai magyar bajnokság 10 000 méteres síkfutó számában. Gratulálunk, további sikeres versenyzést kívánunk.



Hamarosan elkészül a Csonkás Szabadidő központban a szabadtéri színpad és a fedett kórszín, mely kulturált körülményeket biztosít a jövőben a szórakozni vágyó fiatalok részére.

## Ady-kupa Nyíracsdon

Idén ötödik alkalommal került megrendezésre településünkön, az Ady labdarúgó kupa. A torna két részből áll. Az első napon a 1996-97, ill. ennél később születettek vesznek részt, a második napon pedig az 1994-95-ben ill. ennél fiatalabbak viaskodnak. Ebben az évben is nagy volt az érdeklődés a torna iránt, így összesen öt iskola labdarúgói részvételével zajlott a verseny. Név szerint: Nyírábrány, Újléta, Nyírmártonfalva, Hajdúsámson, Nyíracsd. Mindkét napon nagyon szoros küzdelemben dőlték el a helyezések. Az első napon, április 30-án, mivel a körmérkőzések után pontegyenlőség alakult ki, büntetőrúgásokkal kellett a helyezéseket eldönteni. Ebben eggyel többet értekesítve Hajdúsámson bizonyult jobbnak, így ők vehették kezükbe a kupát. Második lett Nyíracsd, harmadik pedig Nyírmártonfalva. A második napon május 8-án

szintén körmérkőzésen alakult ki a sorrend. Ezen a napon öt csapat mérkőzött, ezért ez összesen tíz mérkőzést jelent. Itt is szoros volt a küzdelem. A helyezések a következőképpen alakultak. Első lett Nyírábrány 8 ponttal, második Nyírmártonfalva 7 ponttal, harmadik Hajdúsámson 7 ponttal, negyedik Nyíracsd 6 ponttal, ötödik Újléta.

Nagyon jó volt látni, hogy a mi községünkben két napon át 120 gyerek sportolt, küzdött, egymással. Az edző kollégákat nagyon elkápráztatta a szép, új sportpálya, és annak környezete. Látszott, hogy a gyerekek jól érezték magukat, kikapcsolódtak, barátkoztak, fiúkkal, lányokkal egyaránt. Remélem ezután is sikerül ezt a tornát megrendezni. Hajrá fiatalok, tiétek a jövő!

Kedves György  
edző

## Sakkos siker

Április 4-én Hajdúsámsonban sakkversenyen vettek részt a nyíracsdaiak, ahol összesen 10 csapat szerepelt a környékről. A verseny körmérkőzés formájában bonyolították le, ahol 2 csapatunk játszott. Nyíracsd 1. sz. csapata 1. helyezést ért el 24 ponttal. Második lett Érmihályfalva, harmadik pedig Pocsaj csapata. Nyíracsd nyertes csapata: Kerti László, Gnáj József, Major Norbert és Szmír Mihály. Nyíracsd 2. sz. csapata 5. helyezést ért el ezen a versenyen: Szabó György, Varga József, Gugg Zsolt és Béres István. Táblák közötti versenyben a 4. táblán első lett Szmír Mihály 9 meccsből 8 győzelemmel. Gratulálunk a győzteseknek!

Vereb Csabáné

Robogók, quadok, elektromos kerékpárok 50-500 ccm-ig!  
már 229 000 Ft-tól!  
vagy 6500 Ft-tól befizetés nélkül!  
-10% a hivatalos felvásárlási árakhoz képest  
\*Tartalom: 10 hónap, 12% kamat, 12% díjazás, 12% díjazás  
Full-Auto Kft.  
4030 Debrecen, Miskolczi út 77. Tel.: (52) 520-660 Fax: (52) 471-170  
www.fullautohaz.hu

## Recept

### Mákvirág kalács pünkösdre



Hozzávalók: 50 dkg liszt, 4 dkg élesztő, 3-4 dl langyos tej, 3 ek. porcukor, 1 mk. só, 2 ek olaj

Töltelék: 5 dkg olvasztott vaj, 8-8 ek. darált mák és porcukor, vaníliás cukor, reszelt citromhéj

A tészta hozzávalóiból kelt tésztát gyúrunk. Az élesztőt felfuttatjuk kb. 1 dl cukros-langyos tejben. Mindent hozzáadva közepesen lágy tésztát készítünk. Jól kidagasztjuk, liszttel meghintjük, letakarjuk, majd meleg helyen kétszeresére kelesztjük. Mikor megkelt, lisztet lapon, kb. 30x40 cm-es lappá nyújtjuk. Meglocsoljuk az olvasztott vajjal, elkenjük, rászórjuk a mák és a porcukor keverékét. Feltekerjük, koszorúba hajtjuk és kb. 2-3 ujjnyi vastagon bevagdossuk, a szeleteket kifordítjuk. Tojássárgájával lekenjük, forró sütőben pirosra, ropogósra sütjük. Sütési idő kb. 25 perc.

## Labdarúgó sikerek



A tavaszi szünetet megelőző két szerdán, délután került sor a labdarúgó diákolimpia területi fordulójának tavaszi mérkőzéseire. A fordulónak idén is Vámospercs központ adott otthont. A házigazdákön kívül Nyíracsd, Fülöp, Nyírábrány, Újléta, Bagamér csapatai léptek pályára. A harmadik korcsoportosok küzdelmét három győzelemmel, egy döntetlennel Nyíracsd gárdája nyerte meg, a negyedik korcsoportban a vámospercsiek bizonyultak a legeredményesebbnek.

Kedves György  
edző



Elkészült Buzitán a pályázati támogatásból kialakított turista vendégház. Éjszakai szállásra alkalmas szobákkal, tágas társalgóval, felszerelt konyhával, vizesblokkal, szabadtéri főzőhellyel várja a vendégeket. Az első látogatók május végén veszik birtokukba a nyugalmas, kulturált kikapcsolódást biztosító helyet.

## MEGHÍVÓ

Óvodánkban 2009. május 28-án de. 9 órától  
„Piknik a Szülőkkel”  
programot szervezünk,  
melyre szeretettel várunk minden érdeklődőt.

### Piknik program

9<sup>00</sup> Bohóc  
9<sup>45</sup> Katica csoport  
10<sup>00</sup> Néptánc csoport  
10<sup>20</sup> Csibe csoport  
10<sup>40</sup> Pünkösdlő (Cica csoport)

11<sup>00</sup> Pünkösdlő (Maci csoport)  
11<sup>15</sup> Majorette  
11<sup>30</sup> Csiga csoport  
12<sup>00</sup> Zenés műsor